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ÚVODNÍ SLOVO 
 
 

Vážení čtenáři a příznivci kojetínské Charity,   

dovolte mi, abych Vás v úvodu Výroční zprávy za rok 2020 
provedla největšími změnami a událostmi, které jsme v uplynulém 
roce prožívali.  

Zakoušeli jsme mnohdy nelehké situace. Rok 2020 byl – jak všichni 
víte – úplně jiný než roky předchozí. Nouzový stav, který byl 
vyhlášen v březnu a potom v říjnu, nás stavěl do zcela nových a 
neznámých situací a rozhodování. Navíc 20. března přišla pro 
všechny šokující zpráva, že zemřela dosavadní ředitelka paní 
Helena Gračková. Téhož dne jsem byla dočasně pověřena funkcí 
ředitelky.  

První nouzový stav jsme ustáli, některé služby fungovaly v omezeném režimu, jiné byly 
vládním nařízením uzavřeny a další fungovaly bez omezení. Druhý nouzový stav byl daleko 
horší. Služby tentokrát vládním nařízením zavřeny nebyly, ale vlivem pandemie byl o 
některé z nich menší zájem. Několik pracovníků onemocnělo covidem-19 nebo bylo 
v karanténě, jiní zůstali na ošetřovném. Všichni jsme museli dodržovat potřebná hygienická 
opatření a sestřičky se začaly povinně testovat. Ke konci roku se situace již stabilizovala.  

V době nouzového stavu měla Charita Kojetín k dispozici bezplatně zapůjčený automobil 
Škoda Octavia, díky kterému jsme byli mobilní a mohli jsme zajíždět do míst, kam bylo 
potřeba, distribuovat roušky a dezinfekci seniorům a mapovat situaci. Auto jsme také 
využívali pro dovoz ochranných pomůcek pro zaměstnance. 

V této nelehké době navíc začaly hrozit povodně. Dne 14. října se zvedly hladiny řek 
Moravy, Valové a Bečvy. V Kojetíně byly zasaženy ulice Závodí, Přerovská a okolí 
stadionu. Tuto situaci jsme mapovali a po domluvě s MěÚ Kojetín a místními hasiči jsme 
zapůjčili vysoušeče zdiva občanům, které zatopila voda. 

Již od roku 2019 jsme řešili dva velké projekty IROP – MAS Střední Haná – nákup 
automobilu s úpravou pro převoz lidí na invalidním vozíku a zakoupení budovy, ve které 
sídlí Charita Kojetín. Tyto projekty jsme v roce 2020 po náročném dotačním řízení úspěšně 
dokončili. Dne 30. září jsme převzali nový automobil Volkswagen Caddy a od 13. října je 
Charita Kojetín majitelem budovy, ve které jsou poskytovány sociální a zdravotní služby.  
Na oba projekty jsme obdrželi dotaci ve výši 95 % z ceny. Zbývajících 5 % jsme částečně 
uhradili z darů, ale na větší část jsme byli nuceni sjednat úvěr, který budeme splácet pět let.  

V jarních měsících byla z nařízení vlády dočasně uzavřena služba Domu sv. Josefa – 
centra denních služeb pro seniory. Tuto dobu jsme využili k rekonstrukci podlahy ve 
společenské místnosti. Bylo potřeba vybourat a nově vybetonovat podlahu a položit PVC. 
Dále jsme opravili nevyhovující osvětlení v prostorách chodby. Také ve dvorních prostorách 
Charity Kojetín jsme udělali kus práce. Podařilo se nám pokračovat v opravě garáží.  

Asi Vás zajímá, co bude s Charitou Kojetín dál. Vedení Charity Kojetín usilovalo, abychom 
měli i nadále právní subjektivitu. Zřizovatel však rozhodl, že od 1. ledna 2022 budeme 
spojeni s Charitou Přerov. Do tohoto termínu je potřeba připravit podmínky ke sloučení 
Charit a přeregistrování služeb. Statutárním zástupcem se stala ředitelka přerovské Charity 
paní Mgr. Alena Pizúrová. 
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Takto jsem shrnula ty nejzásadnější události, které nás v uplynulém roce ovlivnily. Ale život 
se skládá i z maličkostí a každodenností, které si prožívá každý sám. V závěru chci vyjádřit 
velké poděkování za obětavé a náročné zvládání povinností, vzájemnou toleranci, respekt 
a podporu všem zaměstnancům Charity Kojetín. Obzvlášť chci poděkovat těm, kteří v době 
pandemie obětavě pracovali a byli mnohdy v první linii. Služby tak mohly fungovat a 
přinášet pomoc lidem, kteří to potřebovali. Zvláštní poděkování patří zaměstnancům, kteří 
vnímají svou práci i jako poslání a dokážou ochotně nabídnout svou pomoc.  

V neposlední řadě mé poděkování patří všem donátorům, dárcům a dobrovolníkům, kteří 
nám pomáhají naplňovat naše poslání a spolupodílejí se na zlepšování životních podmínek 
mnoha potřebných či nemocných lidí. 

 

       Jitka Matoušková 
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 
 
V roce 2020 provozovala Charita Kojetín tato zařízení: 

 Azylový dům pro matky s dětmi v tísni, 
 Dům sv. Josefa – centrum denních služeb, 
 Charitní ošetřovatelskou službu, 
 Odlehčovací služby, 
 Rodinný klub Maria – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
Charita Kojetín je nezisková organizace s vlastní právní subjektivitou. Byla zřízena  
1. 12. 1999 dekretem arcibiskupa olomouckého. U Ministerstva kultury ČR byla 
registrovaná dne 10. 1. 2000. Působí v oblasti zdravotní, sociální a humanitární. 

Posláním Charity Kojetín je v souladu s křesťanskými hodnotami pomáhat lidem v obtížné 
životní situaci a motivovat a podporovat ty, kteří mají zájem o pozitivní změnu vlastního 
života. 

Křesťanské hodnoty, kterými se řídíme: 

 důstojnost člověka, 
 láska k bližnímu, 
 svoboda, 
 ochrana lidského života od početí do přirozené smrti. 
  
 
Sídlo organizace:   Kroměřížská 198, 752 01 Kojetín 
 
Telefon:    581 761 828 
 
E-mail:    info@kojetin.charita.cz 
 
Webové stránky:   www.kojetin.charita.cz 
 
IČO:     70 23 64 45 
 
Statutární zástupce:  Helena Gračková (do 19. 3. 2020) 
     Jitka Matoušková (od 20. 3. 2020 do 31. 12. 2020) 
 
Rada Charity Kojetín:  Ing. Andrea Hrdličková  
     Marie Šimčíková 
     Lenka Pazderová 
     Antonín Krátký 
     P. Pavel Ryšavý – duchovní správce farnosti 
 
Územní působnost: město Kojetín, jeho části a okolní obce – Uhřičice, 

Polkovice, Lobodice, Měrovice nad Hanou, Křenovice, 
Stříbrnice  

 
Počet pracovníků:   19 
 
Bankovní spojení:   Česká spořitelna, a. s., pobočka Kojetín 
     č. ú. 1884380399/0800 
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CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA 
 
Kroměřížská 198, 752 01 Kojetín 
Tel.: 732  638 771, 581 761 828 
E-mail: chos@kojetin.charita.cz 
Vrchní sestra: Ilona Hnízdilová 
 
Charitní ošetřovatelská služba pečuje o své pacienty přímo v jejich domácím prostředí. 
Posláním služby je umožnit seniorům a těžce zdravotně postiženým občanům co nejdéle 
setrvat ve vlastním domácím prostředí a zachovat si svůj životní styl. Cílovou skupinou jsou 
senioři a lidé se zdravotním omezením. Péči zajišťujeme ve spolupráci s rodinnými 
příslušníky u takových pacientů, jejichž zdravotní stav by vyžadoval ústavní péči nebo 
hospitalizaci ve zdravotnickém zařízení, Je to pomoc nejen pacientovi samotnému, ale také 
rodině, která není schopna zvládnout některé odborné výkony, jejíž členové jsou 
zaměstnáni nebo sami mají zdravotní problémy. Ošetřovatelskou službu indikuje praktický 
lékař a je hrazena z veřejného zdravotního pojištění.  

Péči poskytujeme 7 dní v týdnu, v případě potřeby 24 hodin denně. Provádíme odběry 
biologického materiálu, převazy defektů všech druhů, ošetření stomií, aplikaci injekcí, 
inzulínu, močovou katetrizaci u žen, základní rehabilitaci. Smluvní vztah máme 

s pojišťovnami 111, 211, 201, 205, 207, 
213. 

V době výskytu nemoci covid-19 se 
zdravotní sestry pravidelně každý týden 
testují. 

I v nelehké  covidové době je péče 
poskytována na kvalitní, profesionální 
úrovni. Zdravotní sestry pracují 
zodpovědně a jejich práce je u pacientů 
znatelně vidět. Jsou spokojení, že můžou 
být po dobu nemoci se svými blízkými, ve 
svém známém prostředí. To se 
samozřejmě odráží i na jejich zdravotním 
stavu. 

 
 

Statistika za rok 2020 

 

 

 

 

 

Počet pacientů  146 
Počet návštěv 5397 
Počet výkonů 9982 

Kazuistika 

Pacient D., narozený roku 1952, s onkologickou diagnózou, se zavedenou urostomií, 
chodící, spolupracuje. Velmi komunikativní, sám si ošetření neprovede z důvodu silného 
odtoku moči a špatného přístupu k ráně. Operační rána na břiše zhojená vlhkou terapií. 
Pacient je po zavedení urostomie bez potíží, jezdí autem, cítí se dobře. 
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AZYLOVÝ DŮM PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI 
 
Kroměřížská 198, 752 01 Kojetín 
Tel.: 723 255 119, 581 761 152 
E-mail: ad@kojetin.charita.cz  
Vedoucí zařízení: Mgr. Ivana Zatloukalová 
 
Azylový dům pro matky s dětmi v tísni je službou sociální prevence, která napomáhá 
zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou tímto ohroženy. Posláním Azylového domu 
pro matky s dětmi v tísni je pomoci dospělým matkám s dětmi, ženám, kterým byly svěřeny 
děti do péče, a prokazatelně těhotným dospělým ženám, které se ocitly v tíživé životní 
situaci spojené se ztrátou přístřeší nebo jsou ohroženy domácím násilím, překlenout jejich 
obtížné životní období a podpořit je při návratu do jejich běžného života, a to formou 
dočasného ubytování a poradenství zaměřeného na zvýšení soběstačnosti a schopnosti 
řešit své životní problémy. 

Každá z rodin, která nás osloví, přichází s určitými problémy, které se jí nedaří řešit. 
Některé situace a záležitosti jsou podobné, možná i stejné, spíše má ale každá rodina své 
specifické problémy. Právě proto se pracovníci azylového domu zaměřují na individuální 
sociální práci tak, aby vycházela z potřeb a míry soběstačnosti každé uživatelky. Tématy 
jednotlivých setkání jsou například pomoc při jednání s úřady, pomoc při řešení dluhů, 
pomoc při zajištění financí – vyřizování dávek, rodičovských příspěvků, výživného na 
nezletilé děti a zlepšení finanční gramotnosti; dále se jedná o pomoc při hledání 
zaměstnání, brigád, zajišťování škol a školek, pomoc při vedení domácnosti, pomoc při péči 
o děti a také hlavně pomoc při hledání bydlení.  

Při práci s rodinami využíváme také skupinových aktivit. 
Nejčastěji je tvoří volnočasové tvořivé, poznávací a 
sportovní činnosti podporující vztah mezi matkami a 
jejich dětmi. I k těmto aktivitám naše práce směřuje, má 
rodinám ukázat, jak smysluplně trávit volný čas, jak 
zažít společně něco zajímavého, zábavného.   

Služba je poskytovaná zpravidla na dobu jednoho roku 
a během této doby pomáháme uživatelkám s tím, aby 
svou situaci stabilizovaly, zlepšily ji a mohly se zařadit 
zpět do běžného života bez větších dopadů na ně či na 

jejich děti. Kapacitně je azylový dům neustále vytížen, při větším počtu dětí využíváme 
navíc postýlky a dětské postele, tudíž je využití lůžek stále téměř stoprocentní. Odmítnout 
zájemce jsme byli nuceni i v tomto roce: z kapacitních důvodů to bylo 5 zájemců a 2 
z jiného okruhu osob. Všem zájemcům a celkově každému, kdo se na naši službu obrátil, 
bylo poskytnuto základní sociální poradenství a byly předány kontakty na ty sociální služby, 
které by jim měly s jejich problémy pomoci. 

 

Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji I.“,   
reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0010213 je hrazen v rámci Operačního programu Zaměstnanost z 
Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. 
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V roce 2020, který byl specifický a ovlivněn situací s nemocí covid-19, jsme i my 
zaznamenali určité změny. Zvýšil se počet žen, které byly vystaveny domácímu násilí a u 
nás hledaly azyl před agresorem. Dalo by se říct, že v tomto období se pro nás stala velmi 
významnou spolupráce s policií, zvláště v situacích, kdy agresor ohrožoval nejen tu 
konkrétní ženu, ale i ostatní uživatele azylového domu, včetně pracovníků. Jinak běžně 
spolupracujeme i s dalšími institucemi, kterými jsou např. školy, OSPOD, úřady práce, 
lékaři či soudy, právě v souvislosti s individuálními potřebami každé rodiny. 

Pracovníci se pravidelně účastní odborných seminářů, konferencí, stáží, využívají další 
možnosti, aby i nadále zvyšovali svou kvalifikaci, a mohli tak vykonávat odbornou a kvalitní 
sociální práci. 

Provoz azylového domu je nepřetržitý, 24 hodin denně, 365 dní v roce. Práce je to 
rozmanitá, náročná, ale také zajímavá. Setkáváme se s mnoha osudy a jsme také svědky 
menších či větších změn ve fungování rodin, které naši službu využívají. 

 

Statistika za rok 2020 
 

Počet lůžek – kapacita AD 17 
Počet uživatelů celkem 70 
Počet matek 21 
Počet dětí 49 
Využití kapacity azylového domu 95 % 
Počet individuálních setkání 8000 
Počet skupinových setkání 114 
Počet odmítnutých zájemců (kapacita) 5 
Počet odmítnutých zájemců (okruh osob) 2 
Počet dnů poskytování služby  365 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji I.“,   
reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0010213 je hrazen v rámci Operačního programu Zaměstnanost  
z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. 
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Kazuistika 

Pro přiblížení našeho každodenního úsilí uvádíme příběh jedné maminky, která u nás 
hledala pomoc a také ji našla. Jedná se o paní Ditu a její tři děti ve věku 11, 7 a 5 let.  

Vše začíná telefonátem pracovnice z odboru péče o dítě, kam paní Dita přichází z důvodu 
velké agrese jejího přítele. V bytě zasahovala Policie ČR, partner v opilosti a agresivitě 
zničil vybavení bytu a ohrožoval matku i děti na zdraví. Paní Dita se bojí a do bytu nechce 
vrátit, útoky byly již dříve. Paní Dita odešla s dětmi z bytu jen s pár osobními věcmi, doklady 
a školními aktovkami dětí. Nemá střechu nad hlavou, peníze, potraviny ani oblečení pro 
sebe ani pro děti. Paní Dita je vedená na úřadě práce jako uchazečka o zaměstnání, pobírá 
přídavky na děti a podporu v nezaměstnanosti. 

S paní Ditou je sepsána smlouva o poskytnutí sociální služby. Byla jí poskytnuta 
potravinová pomoc a také materiální (oblečení, drogerie). Získává tím zázemí pro zklidnění 
sebe i dětí a začíná plánovat kroky, které podnikne nejdřív, tak, aby nic neopomenula – 
sehnat si finance na denní dojíždění s dětmi do školy, vyřídit si změnu pobytu kvůli výplatě 
sociálních dávek, i nadále spolupracovat s pracovnicí odboru péče o děti. Jedním z cílů je i 
úspěšné zadaptování se s dětmi v azylovém domě, odchod z bytu byl opravdu rychlý – pro 
matku i děti. 

Paní Dita je tedy v bezpečí, má zajištěné zázemí pro sebe a své děti v azylovém domě. S 
paní Ditou jsme pracovali na vyřízení potřebných dávek na úřadu práce a přehlašování 
adres tak, aby nezůstala bez příjmu. Děti denně doprovázela do sousedního města do 
školy, aby nemusely přestoupit do jiné. Dalším cílem bylo hledání bydlení – naskytla se 
možnost jednání s majitelem bytu, odkud odešla. Majitel bytu ukončil smlouvu s agresorem, 
paní Dita tak sama projevila zájem o tento byt. Mezitím jsme s paní Ditou stále pracovali na 
financích, spolupracovali jsme intenzivně s ÚP, s odborem péče o dítě, se školou, s Policií 
ČR. Díky finančnímu plánování s pomocí pracovníků azylového domu se jí podařilo našetřit 
na kauci. Paní Dita nakonec podepsala nájemní smlouvu a s dětmi se přestěhovala vlastně 
zpět do bytu. Teď už do svého a hlavně bezpečného. 

Ne vždy končí tyto příběhy tak šťastně. Záleží na míře motivace, pochopení a spolupráce 
uživatelky na změně její situace. Jasně se ale ukazuje potřebnost azylových domů, 
profesionality ze strany pracovníků a spolupráce všech institucí. Se střechou nad hlavou 
v azylovém domě a s odborníky vedle sebe se dokázala paní Dita vrátit během půl roku 
zpět do běžného života. 

 
 

 
 
 
 
 
 
Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji I.“,   
reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0010213 je hrazen v rámci Operačního programu Zaměstnanost  
z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. 
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RODINNÝ KLUB MARIA 
 
Rodinný klub Maria – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
Kroměřížská 198, 752 01 Kojetín 
Tel.: 730 589 386, 581 761 828  
E-mail: rkm@kojetin.charita.cz 
Vedoucí zařízení: Mgr. Naděžda Novotná 
 
Rodinný klub Maria pomáhá rodinám s dětmi, které se ocitly v tíživé životní situaci, kterou 
nejsou schopny samy vyřešit. Nabízíme terénní a ambulantní služby, a to v Kojetíně a 
blízkém okolí. Součástí naší služby je i klub, kam mohou chodit děti našich uživatelů. 
Podmínkou je, aby děti navštěvovaly školu, tj. věk 6 – 18let, v případě studia do 26 let. 

V rámci naší služby pomáháme uživatelům při řešení rodinných, sociálních, finančních a 
dalších problémů, pomáháme rodičům vytvářet vhodné podmínky pro zdravý 
biopsychosociální vývoj dětí, zlepšit v rodinách schopnost efektivně hospodařit s finančními 
prostředky, pomáháme snížit zadluženost rodin, usnadnit rodinám přístup k pomoci dalších 
odborníků, rozvíjet schopnost uživatelů jednat na úřadech a v dalších institucích, zvýšit 
jejich povědomí o vlastních právech a povinnostech, zlepšit schopnost rodičů vést vlastní 
domácnost a rozšířit jejich praktické dovednosti. Nejčastěji pak řešíme např. 
nezaměstnanost, zadluženost, nízké příjmy, problémy s bydlením, problémy ve výchově 
dětí, vyčlenění mimo běžný život a nemožnost se do něj zapojit. 

V rámci práce s dětmi a mládeží usilujeme v Rodinném 
klubu Maria o všestranný rozvoj jejich osobnosti. 
Pracovníci posilují zdravé hygienické a sociální návyky 
mladých, podporují rozvoj jejich zdravého sebevědomí, 
učí je komunikovat vhodným způsobem, vedou je 
k osvojení si všeobecně uznávaných morálních, etických 
hodnot a norem chování. Snažíme se o zvýšení počtu 
dětí pokračujících po ukončení základní školní docházky 
v dalším studiu, pomáháme dětem a mladistvým při 
volbě budoucího povolání nebo při hledání zaměstnání.  

V uplynulém roce jsme pořádali skupinové aktivity, jejichž prostřednictvím se děti zábavnou 
formou vzdělávaly a rozvíjely v mnoha oblastech. Pokračovali jsme ve vydávání časopisu 
Klubík, díky němuž se uživatelé mohli dozvědět spoustu užitečných informací, číst dětem 
pohádky nebo se s nimi zabavit např. u hlavolamů a vtipů.  

V Rodinném klubu Maria se uskutečnily mnohé výchovně-vzdělávací besedy na různá 
témata, např. beseda Zásady bezpečného chování 
na internetu, Vztah učitele a žáka, Dobré vztahy mezi 
lidmi, Nebezpečí hazardu, Druhy násilí, Vši, 
Záškoláctví, Hygienické zásady v době pandemie 
koronaviru, Správná hygiena rukou a zacházení 
s rouškami, Bezpečné prázdniny, Jak poskytnout 
první pomoc, Bezpečnost na chodníku a v silničním 
provozu aj. Děti z rodin uživatelů se díky 
prázdninovým výletům do vyškovského DinoParku a 
kroměřížské Květné zahrady a zrcadlového bludiště 
vydaly do míst, kam by se jinak nedostaly.  
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Kazuistiky  

Paní Lucie, samoživitelka v nelehké životní situaci, začala mít problémy s placením 
nákladů souvisejících se studiem dcery na střední škole. Zažádali jsme tedy organizaci 
Romea o finanční pomoc. Díky ní jsou paní Lucii propláceny náklady na učebnice, sešity a 
školní pomůcky, kurzy a doučování apod. 

* 

Na uzavření základních škol kvůli epidemii nemoci covid-19 jsme reagovali nabídkou 
pomoci a podpory při školní přípravě. Děti z rodin, které doma neměly potřebné technické 
vybavení, mohly navštěvovat klub a připojovat se tam na počítačích do online výuky. 
Pomáhali jsme se školní přípravou, s plněním úkolů, a když bylo potřeba, vysvětlovali jsme 
dětem a procvičovali s nimi látku, které kvůli velice omezeným možnostem vzdělávání 
nerozuměly. 

 

Statistika za rok 2020 

Počet smluv 44 
Počet dospělých 69 
Počet dětí 113 
Počet kontaktů 842 
Počet intervencí 2238 
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ODLEHČOVACÍ SLUŽBY 
 
Komenského nám. 49, 752 01 Kojetín 
Tel.: 737 213 480 
E-mail: tos@kojetin.charita.cz 
Vedoucí zařízení: Bc. Ivana Raclavská 
 
Posláním Odlehčovacích služeb je umožnit uživatelům zachovat si v maximální možné míře 
dosavadní způsob života ve svém domácím prostředí v kruhu rodiny a přátel, bez nutnosti 
odchodu do pobytové služby, případně tento odchod do instituční péče oddálit.  

Současně je snahou služby poskytnout podporu a pomoc pečujícím osobám, zastoupit je v 
péči o jejich blízké a poskytnout jim tak čas na nezbytný odpočinek, zajištění osobních 
záležitostí a intenzivnější prožívání osobního života. 

Poskytování odlehčovací služby se řídí podle Zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách. 
Služba je poskytována osobám, které jsou částečně či plně odkázány na pomoc druhých: 

 osobám s tělesným postižením (od 19 let), 
 osobám s chronickým onemocněním (od 19 let),   
 seniorům. 

Deklarovaná provozní doba je od pondělí do pátku od 7.00 do 19.00 hodin.  

V roce 2020 pokračovala služba ve své činnosti již třetím rokem. Tento rok začínal první 
koronavirovou krizí, protipandemická opatření měla vliv na umenšování zájmu o využívání 
služeb ze strany rodin uživatelů. Návštěvy v domácnostech byly v tomto období 
nežádoucím rizikem. Navíc mnozí členové rodin pracovali z domácího prostředí, byli tedy 
schopnější péči o své blízké zajistit. Přerušení činnosti služby bylo naštěstí krátkodobé. 
V jarních měsících došlo ke 100% výměně pracovního týmu a díky plnému pracovnímu 
nasazení nových pracovnic se podařilo působení Odlehčovacích služeb ve velmi krátké 
době znovu rozšířit do celého regionu.  

Uživatelé služby mohli opět využívat tyto nabízené činnosti: 

 pomoc při běžných úkonech péče o vlastní 
osobu (oblékání, obouvání, pomoc při 
prostorové orientaci a přesunech), 

 pomoc při osobní hygieně (dopomoc  
s celkovou hygienou, včetně mytí vlasů, 
manikúry, péči o pokožku, dopomoc při 
výměně inkontinenčních pomůcek), 

 zajištění a poskytnutí stravy (dohled nad 
pitným režimem, na přijímání stravy), 

 zprostředkování kontaktu se společností, 
pomoc při využívání kulturních, sociálních  
a sportovních akcí, 

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí, 

 zajištění výchovných, vzdělávacích, 
aktivizačních a sociálně terapeutických 
činností (udržování stávajících dovedností v 
sebeobsluze, podpora při zajištění chodu 
domácnosti, při obsluze domácích spotřebičů 
apod.). 
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Pracovnice Odlehčovacích služeb průběžně podporovaly u všech uživatelů stávající 
schopnosti, a to jak v oblasti mentální, tak i tělesné.  V rámci služby se zařazovala 
pohybová cvičení i pro imobilní osoby. Tyto aktivity patřily mezi oblíbené.  

Naše služba pomáhala nejčastěji v domácnostech seniorů. I v tomto roce převažovaly 
případy, kdy rodina potřebovala podporu při péči o svého příbuzného z důvodu pokročilého 
věku a zhoršujícího se zdravotního stavu. Častým případem bylo poskytování služby 
v rodinách, kde pečující v produktivním věku nemohou obětovat svým blízkým všechen svůj 
čas, přestože mají velkou snahu tuto péči zajistit. Z toho důvodu využívali naši službu. 

Ze tří cílových skupin byly opět v nejvyšším počtu zastoupeni senioři, často s chronickým 
onemocněním, zejména s Alzheimerovou chorobou. 

Větší počet uživatelů služby činily osoby dlouhodobě upoutané na lůžko, často 
v terminálním stadiu nemoci. Společně s rodinou jsme jim zajišťovali potřebné životní 
podmínky. Pro pečující jsme se snažili vytvářet příznivější atmosféru, odlehčení nelehké 
situace, a to především poskytnutím času na odpočinek. Vlivem těžkého průběhu 
koronavirového onemocnění zemřelo v tomto roce několik uživatelů naší služby.   

Jako každoročně tak i v tomto roce nabízela služba nejen činnost v přímé sociální péči 
(tedy konkrétní úkony pro uživatele), ale také sociální poradenství pro uživatele a jejich 
blízké pečující osoby. Pomoc zahrnovala nejčastěji podporu při podání žádosti o příspěvek 
na péči nebo při vyřizování žádosti o jeho zvýšení, většinou z důvodu zhoršení zdravotního 
stavu a snížení soběstačnosti. Dopomáhali jsme našim uživatelům při vyřizování jejich 
úředních záležitostí, doprovázeli jsme je při nákupech, na poštu, ke kadeřníkovi, k lékaři. 

Někteří uživatelé Odlehčovacích služeb, poskytovaných v domácím prostředí, využili 
možnost kombinace s pobytem v centru denních služeb Charity Kojetín. Obě služby tak 
společnými silami po celý rok podporovaly své uživatele v sociální interakci, v kontaktu se 
svými vrstevníky.                                                                                 

Působnost Odlehčovacích služeb Charity Kojetín je vymezena na území ORP Přerov a 
ORP Prostějov. Podle územního působení byla v roce 2020 služba využita z 53 % uživateli 
z Prostějovska a ze 47 % uživateli regionu Přerovska.  

Služby byly poskytovány na území měst Kojetín 
a Němčice nad Hanou a obcí Uhřičice, 
Oplocany, Vrchoslavice, Tištín, Dřevnovice, 
Doloplazy, Čelčice. Počet najetých kilometrů za 
uživateli činil v roce 2020 přibližně 5600 km. 

Služba byla stejně jako v předešlých letech 
podporována dotacemi Olomouckého kraje, na 
činnost Odlehčovacích služeb přispěly Město 
Kojetín a obce dotčených regionů.  

Po celý rok probíhala průběžná spolupráce s dalšími institucemi (sociální odbor MÚ Kojetín, 
CSS Kojetín, p. o., ÚP Kojetín, ÚP Prostějov, odborní a praktičtí lékaři). Odlehčovací služby 
Charity Kojetín byly i v tomto roce součástí komunitního plánování sociálních služeb města 
Kojetín a komunitního plánování sociálních služeb na Přerovsku. 

Propagace Odlehčovacích služeb probíhala pomocí webových stránek Charity Kojetín, 
letáků a upoutávek uveřejněných v obecních zpravodajích a na webových stránkách obcí. 
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Statistika za rok 2020 

Celkový počet smluvních uživatelů 25 
Počet uživatelů služby z ORP Přerov 12 
Počet uživatelů služby z ORP Prostějov 13 
Počet mužů 8 
Počet žen 17 
Počet uživatelů věkové kategorie dospělí (19 – 64 let) 2 
Počet uživatelů věkové kategorie mladší senioři (65 – 80 let) 10 
Počet uživatelů v kategorii starších seniorů (nad 80 let) 13 
Průměrný věk uživatelů služby 79,6 
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DŮM SVATÉHO JOSEFA 
 
Dům svatého Josefa – centrum denních služeb    
Komenského nám. 49, 752 01 Kojetín                                      
Tel.: 720 126 475, 581 762 160 
E-mail: cds@kojetin.charita.cz 
Vedoucí zařízení: Světlana Němčáková 
 
 
Dům sv. Josefa – centrum denních služeb – nabízí v příjemném bezbariérovém prostředí 
péči a podporu seniorům se sníženou soběstačností a osobám od 19 let s tělesným, 
sluchovým, zrakovým a chronickým duševním onemocněním. V bezpečné rodinné 
atmosféře jim umožňuje strávit část dne smysluplnými aktivitami při zajištění individuálních 
potřeb. 

Cílem služeb poskytovaných v Domě sv. Josefa je: 

 zajistit péči o nesoběstačné uživatele v bezpečném rodinném 
prostředí s důrazem na individuální přístup k jejich potřebám; 

 přispět k aktivizaci uživatelů a posílení či alespoň zachování 
jejich schopností a dovedností; 

 odstranit různé formy sociální izolace zprostředkováním 
kontaktu se společností; 

 napomáhat k udržení lidí se sníženou soběstačností co 
nejdéle v jejich přirozeném domácím prostředí; 

 poskytnout pečujícím osobám čas pro odpočinek, možnost 
chodit nadále do zaměstnání nebo si zajistit své osobní 
záležitosti. 

Dům sv. Josefa – centrum denních služeb – je uživatelům k dispozici každý pracovní den 
od 7.00 hodin do 15.00 hodin. Uživatelé mohou služby centra využívat každodenně nebo 
nepravidelně (např. jen část dne nebo pouze některé dny v týdnu nebo měsíci dle potřeby). 

Uživatelé mají k dispozici společenskou místnost s jídelním koutem, dílnu pro aktivizaci a 
tvoření, tělocvičnu, kapli pro ztišení a duchovní aktivity, venkovní posezení v zahradním 
altánu a sociální zařízení s prostornou koupelnou. Všechny prostory jsou přizpůsobené i 
pro imobilní uživatele. Pro převozy do zařízení, zpět domů, k lékařům, na úřady či na jiné 
pochůzky mohou uživatelé využívat charitní automobil. V roce 2020 byla úspěchem 
korunována snaha o získání automobilu upraveného pro převoz lidí na invalidním vozíku.  

Uživatelům jsou dle Zákona č. 108/2006, o sociálních službách, poskytovány úkony 
spojené se zajišťováním důležitých životních potřeb, jako je stravování, hygiena, 
odpočinek, návštěva lékařů, vyřizování záležitostí na úřadech, zprostředkování kontaktů 
s vrstevníky, pomoc při využívání současných způsobů komunikace apod. Dále mohou 
uživatelé volit z nabídky nejrůznějších aktivizačních činností, které jsou přizpůsobené jejich 
přáním, potřebám a schopnostem – např. rukodělné práce s nejrůznějšími materiály, 
vzpomínání na různá témata, procvičování paměti pod vedením profesionální pracovnice, 
hraní stolních her, společné sdílení, zdravotní cvičení pod vedením odborné cvičitelky, 
která již mnoho let využívá v našem zařízení k protahování těla různé pomůcky, např. 
gymbally, overbally a SM systém spirální stabilizace (gumová lana), poslech pěkné muziky, 
zpívání s doprovodem rytmických nástrojů, společné oslavy a mnoho dalšího.  
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V roce 2020 byly kvůli pandemii nemoci covid-19 možnosti organizování akcí osvědčených 
z minulých let velmi omezené. V podstatě od března do konce června byl Dům sv. Josefa – 
centrum denních služeb – z nařízení vlády zavřený a služby jsme poskytovali potřebným 
uživatelům v nouzovém režimu pouze v terénní formě. Při podzimní vlně nemoci nebylo 
sice poskytování služeb přerušeno, ale situace s vývojem pandemie se provozu centra 
denních služeb velmi negativně dotýkala. V podstatě všem uživatelům se za tři měsíce  
(16. března – 19. června) bez možnosti docházet do kolektivu uživatelů výrazně zhoršily 
psychika i fyzické dovednosti. Zvláště jsme velmi intenzivně vnímali negativní dopad 
osamocenosti a strachu u lidí s Alzheimerovou chorobou. Proto bylo naší přednostní 
snahou ve 2. pololetí roku pomáhat uživatelům ke znovuzískání pocitu pohody, naděje a 
smyslu života. Podařilo se zorganizovat několik aktivit umožňujících našim uživatelům 
příjemný kontakt s veřejností. Dne 9. září jsme uspořádali společnou akci – nácvik chůze s  
Nordic Walking holemi spojený s procházením přírodou kolem Kojetína.  

Pro radost uživatelů jsme organizovali výlety do 
okolí – např. do Kroměříže, na Sv. Hostýn, do 
Chropyně, Tovačova či Holešova. Mohli tak 
navštívit výstavy, poutě, historická místa či 
příjemná přírodní zákoutí. Výrobky uživatelů byly 
v září předváděny na akcích spojených se Dnem 
Charity a v prosinci jsme dostali příležitost 
prezentovat naše zařízení a šikovné ruce 
uživatelů na akci Městského kulturního střediska 
Kojetín „Vánoce na Hané“.  

Protože jsme tušili, že se zavření centra protáhne, 
využili jsme měsíce bez uživatelů k celkové 

rekonstrukci podlahy ve společenské místnosti. Rovněž se podařilo vylepšit tělocvičnu 
a dovybavit ji regály a potřebným sportovním nářadím.  
 
 
 

Statistika za rok 2020  

Počet smluvních uživatelů v průběhu roku 2020  24 
Počet mužů 4 
Počet žen 20 
Průměrný věk uživatelů 73 
Počet seniorů nad 60 let 20 
Počet zdravotně postižených od 19 do 59 let 4 
Počet uživatelů se zhoršenou mobilitou 12 
– z toho uživatelé pohybující se na vozíku 2 
Počet uživatelů s Alzheimerovou chorobou 6 
Počet uživatelů z Kojetína  14 
Počet uživatelů z jiných obcí (4 obce) 10 
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PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK 
 
Dům svatého Josefa  
Komenského nám. 49, 752 01 Kojetín                                      
Tel.: 720 126 475, 581 762 160 
E-mail: cds@kojetin.charita.cz 
Vedoucí: Světlana Němčáková 
 
V rámci sociálního zařízení „Dům sv. Josefa – centrum denních služeb“ funguje na Charitě 
v Kojetíně též Půjčovna kompenzačních pomůcek. Ke konci roku 2020 bylo k dispozici 130 
nejrůznějších pomůcek. Do svých domácností si je zapůjčilo 164 potřebných občanů všech 
věkových kategorií, včetně dětí. 

Praxe zapůjčování: 

 zapůjčení v pracovní dny od 8.00 do 14.30 hod. v Domě  
sv. Josefa na Komenského nám. 49 v Kojetíně 

 do domácího prostředí potřebným všech věkových kategorií 
 na základě sepsání „Smlouvy o zapůjčení kompenzační 

pomůcky“ 
 bez časového omezení, pomůcky zapůjčovány na neomezenou 

dobu   
 bez územního omezení – i do vzdálenějších míst 
 pokud pomůcka není momentálně k dispozici, může být žadatel 

zapsán do seznamu zájemců a zapůjčení pomůcky je mu 
nabídnuto po vrácení od předešlého uživatele 

 poplatek za zapůjčení – měsíční nebo denní sazba podle 
platného ceníku 

 možnost krátkodobého překlenovacího zapůjčení – tj. na zkoušku, ke zjištění vhodnosti 
typu pomůcky, při rekonvalescenci po operaci nebo úraze, než bude zakoupena vlastní 
pomůcka nebo zajištěna pomůcka přes zdravotní pojišťovnu 

 možnost dlouhodobého zapůjčení – v některých případech i delší než jeden rok (hlavně 
polohovací postele, vozíky a toaletní židle)   

 
Přínos Půjčovny kompenzačních pomůcek: 

 pomoc lidem v krizových nebo těžkých životních situacích 
 zlepšení mobility a zvýšení dostupnosti běžného sociálního 

prostředí pro osoby s tělesným postižením, po operaci či úrazu   
 snížení dopadů sociálního vyloučení nemocných a imobilních 

osob 
 možnost prožívat těžké životní období ve svém rodinném 

prostředí bez nutnosti umístění v nemocničním nebo pobytovém 
sociálním zařízení 

 možnost využívání dostupného ulehčení při onemocnění či úrazu 
 snadnější plnění domácích a jiných povinností po úrazu, operaci 

atd. 
 uspíšení návratu do běžného života po úrazech, operacích apod.  

 snížení fyzické náročnosti pečujícím osobám, usnadnění péče o imobilní a trvale ležící 
osoby  

 poskytování poradenství pečujícím osobám, zvyšování jejich informovanosti  
 ulehčení péče v terminálním stadiu nemoci 
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Kazuistika 

Půjčovna kompenzačních pomůcek pomáhá ročně zhruba 150 potřebným spoluobčanům a 
ještě většímu počtu pečujících osob. Největší zájem je tradičně o elektrické polohovací 
postele a vozíky. I když počet elektrických postelí postupně navyšujeme, často jsou 
všechny zapůjčené a my pak nemůžeme pomoci v případech, které jsou velmi urgentní. 
Zvláště těžké jsou případy, kdy jeden nemocný pečuje o druhého, více nemocného. Často 
tomu bývá právě u manželů – seniorů, kteří se nechtějí od sebe odloučit, ale společný život 
vlivem nemocí zvládají jen velmi těžko. 

V uplynulém roce jsme zaznamenali několik případů zapůjčení elektrické postele do rodiny, 
která si díky tomuto ulehčení mohla vzít domů z LDN nemocného člena rodiny.  

Dlouho si budeme pamatovat zapůjčení elektrické postele do jedné rodiny. Syn si chtěl vzít 
tatínka domů z nemocnice, ale podmínkou propuštění bylo vybavení bytu polohovací 
postelí. Naštěstí jsme měli postel k dispozici a on si mohl tátu v pátek ráno dovézt 
z nemocnice. Věděl, že už tátovi mnoho času na této Zemi nezbývá. V pondělí ráno nás 
však přišel požádat, abychom si postel odvezli, že otec už zemřel. Velmi děkoval a do jeho 
očí vstupovaly slzy. I přes tatínkovu smrt prožíval zvláštní radost.  

V pátek večer se totiž sešel se svými bratry a 
rodinami u otcova lůžka. Několik let se spolu 
nebavili, ale dodal si odvahy, pozval je a oni 
přijeli. Došlo k velikému smíření a odpuštění. 
Bez postele by tatínek zůstal v nemocnici a 
zemřel tam. Takhle byli všichni shromáždění 
u jeho postele a doprovodili ho na věčnost. 
Celé rodině to pomohlo ke sblížení a 
vzájemnému odpuštění. Tatínek využil postel 
jen jediný den, ale zapůjčení bylo 
načasované. Kdybychom tehdy zrovna postel 
volnou neměli, toto požehnání by na 
uvedenou rodinu nepřišlo. To jsou chvíle, 
které dávají naší práci zvláštní smysl. 
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KAPLE PRAŽSKÉHO JEZULÁTKA – BOŽÍHO DÍTĚTE 
 
V přízemí Domu sv. Josefa byla v roce 2016 vybudovaná  
a požehnaná kaple. Byla zasvěcená Pražskému Jezulátku – 
Božímu Dítěti. V roce 2019 byl interiér kaple obohacen  
o jednotlivá zastavení křížové cesty.  

Kaple byla v průběhu roku 2020 využívaná dle možností 
nouzového stavu pracovníky i uživateli Domu sv. Josefa – 
centra denních služeb. Mezi návštěvníky patřily i děti  
s učitelkami z Mateřské školy sv. Josefa. Pravidelně vždy 
poslední čtvrtek v měsíci zde byla sloužena mše sv. za 
pracovníky, uživatele a dobrodince Charity Kojetín. Kaple 
sloužila rovněž adoračním dnům farnosti a večerním 
modlitbám společenství věřících. Během pracovní doby 
centra denních služeb byla možnost ztišení a modliteb v kapli 
nabízena i zájemcům z Kojetína a okolí.    
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 
Tříkrálová sbírka připadla v roce 2020 na sobotu 11. ledna. Do ulic Kojetína, Polkovic, 
Uhřičic, Křenovic, Lobodic a Měrovic nad Hanou vyšlo celkem 29 koledujících skupinek se 
svými vedoucími.  

Výsledek našeho koledování v jednotlivých obcích byl následující: 
 

 

 
Z této částky získala Charita Kojetín pro svou činnost 63 800 Kč. 
 
Výtěžek z DMS pro Charitu Kojetín činil 8 334,17 Kč. 
 
Využití poskytnuté částky z Tříkrálové sbírky  

 
 
 
 

 

 

 

Zbývající část výtěžku sbírky byla prostřednictvím Arcidiecézní charity Olomouc a Charity 
Česká republika využita na společnou humanitární pomoc a na úhradu nákladů spojených 
s pořádáním sbírky.  

V rámci humanitární pomoci z Nouzového fondu Tříkrálové sbírky byla v našem regionu 
poskytnuta pomoc rodině na zakoupení materiálu na opravu elektřiny, střešní konstrukce a 
drobného materiálu. Rodina se na nás obrátila o pomoc z důvodu výbuchu plynu a 
následného požáru rodinného domu, který se stal neobyvatelný.  

Děkujeme všem, kteří se podíleli na realizaci sbírky jako vedoucí skupinek a koledníci, ale 
také všem, kteří svým finančním příspěvkem projevili ochotu obdarovat ty, kteří se bez naší 
pomoci neobejdou.     

 
 

    

Kojetín   56 858 Kč 
Polkovice   14 171 Kč 
Uhřičice  13 568 Kč 
Křenovice   13 715 Kč 
Lobodice    16 161 Kč 
Měrovice nad Hanou   7 329 Kč 
  
Celkem 121 802 Kč 

 přímá pomoc lidem a rodinám v nouzi – 
zakoupení postelí 

   10 000 Kč 

 financování úvěru na automobil Dacia 
Logan pro zdravotní sestry domácí péče 

 financování nákladů souvisejících se 
zakoupením automobilu s úpravou pro 
převoz lidí na invalidním vozíku 

53 800 Kč 
 

8 334,17 Kč 
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POSTNÍ ALMUŽNA 
 
Od Popeleční středy do Květné neděle, tedy v postní době, probíhal v jednotlivých 
kostelech 12. ročník církevní sbírky nazvané Postní almužna. Jejím smyslem je naplnit 
slova na obalu papírové kasičky, kterou věřící v kostele obdrželi: „Kdo se modlí, ať se postí, 
kdo se postí, ať je milosrdný.“ V této postní době propukla první vlna epidemie a zavření 
kostelů. 

Výsledek pro Charitu Kojetín v roce 2020 byl následující: 

 
Farnost Kojetín 0 Kč 
Farnost Křenovice 0 Kč  
Farnost Měrovice nad Hanou 0 Kč  
Farnost Lobodice 1 012 Kč 
  
Celkem 1 012 Kč 
 

Takto získané peníze byly použity na pomoc těm, kteří se na nás obracejí především při 
svém bezdomoveckém putování – na potraviny a jízdenky a těm, kteří se momentálně ocitli 
v situaci, kdy nemají prostředky na nákup alespoň základních potravin. 
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DALŠÍ AKTIVITY CHARITY KOJETÍN 
 
 Tradiční výjezdy pro seniory a méně pohyblivé uživatele na Svatý Hostýn a na Velehrad 

se v průběhu roku 2020 z důvodu epidemiologické situace neuskutečnily.  

 12. června 2020 na azylovém domě zorganizovaly pracovnice Dětský den – hry a 
soutěže pro maminky a děti. Na tuto akci přijela zástupkyně z Nadace AGEL a dovezla 
dětem knížky a hry. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9. září 2020 proběhl 2. ročník Nordic Walking pro zdraví s Mgr. Beatou Brošovou. Asi 
dvacet účastníků se vydalo do přírody kolem Kojetína. 

 10. září 2020 se konal Charitní den – prodejní výstava výrobků před budovou Domu sv. 
Josefa a mše svatá. Ostatní plánované akce – Den otevřených dveří, přednášky a 
výtvarná soutěž o věcné ceny pro žáky základních a středních škol Kojetínska byly 
z důvodu epidemické situace zrušeny. 
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 17. prosince 2020 pořádalo Městské kulturní středisko akci „Vánoce na Hané“, kde jsme 
měli prodejní stánek s výrobky uživatelů Domu sv. Josefa a Rodinného klubu Maria.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Před budovou Domu sv. Josefa byl od 17. prosince až téměř do konce ledna stejně jako 
již několik předchozích let k vidění betlém. Od roku 2010 se stává pro obyvatele Kojetína 
nedílnou součástí výzdoby města ve vánoční době a je velkým lákadlem pro všechny 
kolemjdoucí. 

 

Aktivity spojené s chodem a rozvojem Charity Kojetín  

 V době nouzového stavu, tj. 23. března – 3. května 2020, měla Charita Kojetín 
k dispozici bezplatně zapůjčený automobil Škoda Octavia, díky kterému jsme byli lépe 
mobilní. Mohli jsme zajíždět do míst, kde to bylo potřeba, distribuovat nákupy a ochranné 
prostředky potřebným občanům a mapovat situaci. Auto jsme také využili k dovozu 
ochranných pomůcek pro zaměstnance.  
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 Charita Kojetín se přihlásila do 4. výzvy MAS Střední Haná s názvem „STŘEDNÍ HANÁ 
– IROP – Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi“. V rámci 
podaného projektu získala nový automobil pro poskytování služeb v „Domě sv. Josefa“ – 
ambulantním centru denních služeb pro cílovou skupinu seniorů, nemocných a lidí se 
zdravotním postižením. Automobil je vybavený otočnou sedačkou a upravený pro převoz 
lidí na invalidním vozíku, aby mohli být do centra dopravováni uživatelé částečně nebo 
zcela imobilní. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Charita Kojetín byla úspěšná také v rámci 7. výzvy MAS Střední Haná s názvem 
„STŘEDNÍ HANÁ – IROP – Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální 
inkluzi“ a odkoupila 13. října 2020 do svého vlastnictví budovu v Kroměřížské ulici, ve 
které poskytuje pobytové, ambulantní i terénní sociální služby. Cílovými skupinami těchto 
služeb jsou osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením. Jde 
především o rodiny s dětmi, a to rodiny jakýmkoliv způsobem ohrožené či v krizové 
situaci. 
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PŘÍJMY A VÝDAJE CHARITY KOJETÍN V ROCE 2020 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY KE DNI 31. 12. 2020 (v celých tisících Kč) 
 
Číslo 
účtu 

Název ukazatele Činnost 
hlavní 

Činnost 
hospodářská 

Celkem 

A. NÁKLADY    

I. Spotřebované nákupy celkem 913 0 913 

501 Spotřeba materiálu 588 0 588 

502 Spotřeba energie 325 0 325 

503 Spotřeba ostatních neskladovatelných 
dodávek 

0 0 0 

504 Prodané zboží 0 0 0 

II. Služby celkem 972 0 972 

511 Opravy a udržování 371 0 371 

512 Cestovné 6 0 6 

513 Náklady na reprezentaci 3 0 3 

518 Ostatní služby 592 0 592 

III. Osobní náklady celkem 8 696 0 8 696 

521 Mzdové náklady 6 315 0 6 315 

524 Zákonné sociální pojištění 2 133 0 2 133 

525 Ostatní sociální pojištění 0 0 0 

527 Zákonné sociální náklady 248 0 248 

528 Ostatní sociální náklady 0 0 0 

IV. Daně a poplatky celkem 3 0 3 

531 Daň silniční 3 0 3 

532 Daň z nemovitostí 0 0 0 

538 Ostatní daně a poplatky 0 0 0 

V. Ostatní náklady celkem 102 0 102 

541 Smluvní pokuty a úroky z prodlení 0 0 0 

542 Ostatní pokuty a penále 0 0 0 

543 Odpis nedobytné pohledávky 20 0 20 

544 Úroky 0 0 0 

545 Kursové ztráty 0 0 0 

546 Dary 3 0 3 

548 Manka a škody 0 0 0 

549 Jiné ostatní náklady 79 0 79 

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a 
opravných položek celkem 

168 0 168 

551 Odpisy dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku 

151 0 151 
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552 Zůstatková cena prodaného dlouhodobého 
nehmotného a hmotného majetku 

0 0 0 

553 Prodané cenné papíry a podíly 0 0 0 

554 Prodaný materiál 0 0 0 

556 Tvorba rezerv 0 0 0 

559 Tvorba opravných položek 17 0 17 

VII. Poskytnuté příspěvky celkem 0 0 0 

581 Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi 
organizačními složkami 

0 0 0 

582 Poskytnuté členské příspěvky 0 0 0 

VIII. Daň z příjmů celkem 0 0 0 

595 Dodatečné odvody daně z příjmů 0 0 0 

 Účtová třída 5 celkem 10 854 0 10 854 

B. VÝNOSY    

I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 4 337 0 4 337 

601 Tržby za vlastní výrobky 0 0 0 

602 Tržby z prodeje služeb 4 337 0 4 337 

604 Tržby za prodané zboží 0 0 0 

II. Změna stavu vnitroorganizačních zásob 
celkem 

0 0 0 

611 Změna stavu zásob nedokončené výroby 0 0 0 

612 Změna stavu zásob polotovarů 0 0 0 

613 Změna stavu zásob výrobků 0 0 0 

614 Změna stavu zvířat 0 0 0 

III. Aktivace celkem 0 0 0 

621 Aktivace materiálu a zboží 0 0 0 

622 Aktivace vnitroorganizačních služeb 0 0 0 

623 Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku 0 0 0 

624 Aktivace dlouhodobého hmotného majetku 0 0  

IV. Ostatní výnosy celkem 251 0 251 

641 Smluvní pokuty a úroky z prodlení 0 0 0 

642 Ostatní pokuty a penále 0 0 0 

643 Platby za odepsané pohledávky 0 0 0 

644 Úroky 1 0 1 

645 Kursové zisky 0 0 0 

648 Zúčtování fondů 129 0 129 

649 Jiné ostatní výnosy 121 0 121 

V. Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a 20 0 20 
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opravných položek celkem 

652 Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku 

0 0 0 

653 Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 0 0 0 

654 Tržby z prodeje materiálu 0 0 0 

655 Výnosy z krátkodobého finančního majetku 0 0 0 

656 Zúčtování rezerv 0 0 0 

657 Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 0 0 0 

659 Zúčtování opravných položek 20 0 20 

VI. Přijaté příspěvky celkem 442 0 442 

681 Přijaté příspěvky zúčtované mezi 
organizačními složkami 

0 0 0 

682 Přijaté příspěvky (dary) 442 0 442 

684 Přijaté členské příspěvky 0 0 0 

VII. Provozní dotace celkem 5 742 0 5 742 

691 Provozní dotace 5 742 0 5 742 

 Účtová třída 6 celkem 10 792 0 10 792 

C. Výsledek hospodaření před zdaněním - 62 0 - 62 

591 Daň z příjmů 0 0 0 

D. Výsledek hospodaření po zdanění - 62 0 - 62 
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HOSPODAŘENÍ STŘEDISEK 
 
Středisko Azylový dům  
pro matky s dětmi v tísni  

Celkem zákonné a 
fakultativní služby 

Zákonné 
služby 

Fakultativní 
služby 

Náklady 3 194 468,85 3 190 951,85 3 517 
Výnosy  3 177 308,85 3 173 791,85 3 517 
Výsledek hospodaření – ZTRÁTA         - 17 160 - 17 160 0 
 
 
Středisko Rodinný klub Maria  Zákonné služby 
Náklady 2 170 266,64 
Výnosy  2 170 266,64 
Výsledek hospodaření  0 
 
 
Středisko Dům sv. Josefa – 
centrum denních služeb 

Celkem zákonné a 
fakultativní služby 

Zákonné služby Fakultativní 
služby 

Náklady  2 123 420,51 2 094 472,91 28 947,60 
Výnosy  2 123 420,51 2 094 472,91 28 947,60 
Výsledek hospodaření  0 0 0 
 
 
Automobil Volkswagen Caddy 
Náklady 87 920 
Výnosy 87 920 
Výsledek hospodaření 0 
 
 
Středisko Odlehčovací služby Celkem zákonné a 

fakultativní služby 
Zákonné 
služby 

Fakultativní 
služby 

Náklady  1 463 264,66 1 460 667,66 2 597 
Výnosy  1 463 264,66 1 460 667,66 2 597 
Výsledek hospodaření  0 0 0 

 
 
Středisko Charitní ošetřovatelská služba  
Náklady 1 551 910,64 
Výnosy 1 509 610,05 
Výsledek hospodaření – ZTRÁTA - 42 300,59 
 
 
Středisko Půjčovna zdravotních pomůcek  
Náklady 236 116,97 
Výnosy  233 528 
Výsledek hospodaření – ZTRÁTA - 2 588,97 
 
 

 
  
 
 
 

Středisko Technický úsek  
Náklady 26 431,53 
výnosy 26 431,53 
Výsledek hospodaření   0 
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ROZVAHA KE DNI 31. 12. 2020 
 
  

AKTIVA 

Stav  
k prvnímu dni 

účetního období  
(v celých tis. Kč) 

Stav  
k poslednímu dni 
účetního období 
(v celých tis. Kč) 

1. A. Dlouhodobý majetek ř. 9 + 20 + 28 - 40 509 583 
I. Dlouhodobý nehmotný majetek   
2. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 0 0 
3. Software (013) 0 0 
4. Ocenitelná práva (014) 0 0 
5. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 13 13 
6. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 0 0 
7. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 0 0 
8.  Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 

(051) 
0 0 

9.  I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem (součet ř. 2 
až 8) 

13 13 

II. Dlouhodobý hmotný majetek    
10. Pozemky (031) 0 0 
11. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 0 0 
12. Stavby (021) 0 247 
13. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 

(022) 
641 687 

14. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 0 0 
15. Základní stádo a tažná zvířata (026) 0 0 
16. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 1 935 2 107 
17. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 0 0 
18. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 149 81 
19. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 

(052) 
0 0 

20. II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem (součet ř. 10 
až 19) 

2 725 3 122 

III. Dlouhodobý finanční majetek   
21. Podíly v ovládaných a řízených osobách (061) 0 0 
22. Podíly v osobách pod podstatných vlivem (062) 0 0 
23. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 0 0 
24. Půjčky organizačním složkám (066) 0 0 
25. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 0 0 
26. Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069) 0 0 
27. Pořizovaný dlouhodobý finanční majetek (043) 0 0 
28. Dlouhodobý finanční majetek celkem (součet č. 21 až 

27) 
0 0 

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku    
29. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje 

(072) 
0 0 

30. Oprávky k softwaru (073) 13 13 
31. Oprávky k ocenitelným právům (074) 0 0 
32. Oprávky k drobnému dlouhodob. nehmot. majetku 

(078) 
0 0 

33. Oprávky k ostatnímu dlouhodob. nehmot. majetku 
(079) 

0 0 

34. Oprávky ke stavbám (081) 0 3 
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35. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům 
movitých věcí (082) 

281 429 

36. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 0 0 
37. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 0 0 
38. Oprávky k drobnému dlouhodob. hmotnému majetku 

(088) 
1 935 2 107 

39. Oprávky k ostatnímu dlouhodob. hmotnému majetku 
(089) 

0 0 

40. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem (součet ř. 
29 až 39) 

2 229 2 552 

41. B. Krátkodobý majetek ř. 51 + 71 + 80 + 84         1 117 1 706 
I. Zásoby     
42. Materiál na skladě (112) 7 9 
43. Materiál na cestě (119) 0 0 
44. Nedokončená výroba (121) 0 0 
45. Polotovary vlastní výroby (122) 0 0 
46. Výrobky (123) 0 0 
47. Zvířata (124) 0 0 
48. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 0 0 
49. Zboží na cestě (139) 0 0 
50. Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 0 0 
51. Zásoby celkem součet ř. 42 až 50 7 9 
II. Pohledávky    
52. Odběratelé (311) 338 338 
53. Směnky k inkasu (312) 0 0 
54. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 0 0 
55. Poskytnuté provozní zálohy (314 - ř. 50) 238 222 
56. Ostatní pohledávky (315) 0 0 
57. Pohledávky za zaměstnanci (335) 0 0 
58. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a 

veřejného zdravotního pojištění (336) 
0 0 

59. Daň z příjmů (341) 0 0 
60. Ostatní přímé daně (342) 0 0 
61. Daň z přidané hodnoty (343) 0 0 
62. Ostatní daně a poplatky (345) 0 0 
63. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním 

rozpočtem (346) 
0 0 

64. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem 
ÚSC (348) 

0 0 

65. Pohledávky za účastníky sdružení (358) 0 0 
66. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí 

(373) 
0 0 

67. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 0 0 
68. Jiné pohledávky (378) 65 55 
69. Dohadné účty aktivní (388) 111 108 
70. Opravná položka k pohledávkám (391) 20 17 
71. Pohledávky celkem součet ř. 52 až 69 minus 70 732 706 
III. Krátkodobý finanční majetek   
72. Pokladna (211) 4 18 
73. Ceniny (213) 0 0 
74. Bankovní účty (221) 305 892 
75. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 0 0 
76. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 0 0 
77. Ostatní cenné papíry (256) 0 0 
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78. Pořizovaný krátkodobý finanční majetek (259) 0 0 
79. Peníze na cestě (+/- 261) 0 0 
80. Krátkodobý finanční majetek celkem součet ř. 72 až 

79 
309 910 

IV. Jiná aktiva celkem                       
81. Náklady příštích období (381) 20 20 
82. Příjmy příštích období (385) 49 61 
83.  Kursové rozdíly aktivní (386) 0 0 
84. Jiná aktiva celkem součet ř. 81 až 83 69 81 
85. ÚHRN AKTIV ř. 1 + 41                                             1 626 2 289 
  

PASIVA 
 

  

86.  A. Vlastní zdroje č. 90 + 94  - 66 - 219 
 1. Jmění                                
87. Vlastní jmění (901) 270 197 
88. Fondy (911) 29 11 
89. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a 

závazků (921) 
0 0 

90. Jmění celkem součet ř. 87 až 89 299 208 
 2. Výsledek hospodaření   
91. Účet výsledku hospodaření (+/- 963) X - 62 
92. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení  

(+/- 931) 
- 251 X 

93. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let  
(+/- 932) 

- 114 - 365 

94. Výsledek hospodaření celkem součet ř. 91 až 93 - 365 - 427 
95. B. Cizí zdroje ř. 96 + 104 + 128 + 132 1 692 2 508 
96. 1. Rezervy (941) 0 0 
 2. Dlouhodobé závazky     
97. Dlouhodobé bankovní úvěry (953) 114 332 
98. Vydané dluhopisy (953) 0 0 
99. Závazky z pronájmu (954) 0 0 
100. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 0 0 
101. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 0 0 
102. Dohadné účty pasivní (389) 0 0 
103. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 0 0 
104. Dlouhodobé závazky celkem součet ř. 97 až 103 114 332 
 3. Krátkodobé závazky    
105. Dodavatelé (321) 4 21 
106. Směnky k úhradě (322) 0 0 
107. Přijaté zálohy (324) 60 62 
108. Ostatní závazky (325) 0 832 
109. Zaměstnanci (331) 0 0 
110. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 707 588 
111. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a 

veřejného zdravotního pojištění (336) 
418 340 

112. Daň z příjmů (341) 0 0 
113. Ostatní přímé daně (342) 135 102 
114. Daň z přidané hodnoty (343) 0 0 
115. Ostatní daně a poplatky (345) 0 0 
116. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu (346) 0 0 
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117. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních 
samostatných celků (348) 

0 0 

118. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a 
vkladů (367) 

0 0 

119. Závazky k účastníkům sdružení (368) 0 0 
120. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí 

(373) 
0 0 

121. Jiné závazky (379) 0 0 
122. Krátkodobé bankovní úvěry (231) 0 0 
123. Eskontní úvěry (232) 0 0 
124. Vydané krátkodobé dluhopisy (241) 0 0 
125. Vlastní dluhopisy (255) 0 0 
126. Dohadné účty pasivní (389) 230 215 
127. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (379) 0 0 
128. Krátkodobé závazky celkem součet ř. 105 až 127 1 554 2 160 
 4. Jiná pasiva    
129. Výdaje příštích období (383) 0 0 
130. Výnosy příštích období (384) 24 16 
131. Kursové rozdíly pasivní (387) 0 0 
132. Jiná pasiva celkem součet ř. 129 až 131 24 16 
 ÚHRN PASIV ř. 86 + 95 1 626 2 289 
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AUDITORSKÁ ZPRÁVA 
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PODĚKOVÁNÍ 
 
Na tomto místě bychom chtěli poděkovat všem, kteří v uplynulém roce 2020 
jakýmkoliv způsobem podpořili činnost Charity Kojetín, a projevili tak svou solidaritu 
se všemi potřebnými.  

Za finanční i materiální pomoc děkujeme:  

 Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR, Ministerstvu pro místní rozvoj ČR, 
 Olomouckému kraji jako realizátorovi projektu „Azylové domy v Olomouckém kraji I.“, 

který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České 
republiky prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost, 

 Olomouckému kraji,  
 Arcidiecézní charitě Olomouc, Charitě Česká republika, 
 Městu Kojetín,  
 Městu Němčice nad Hanou,  
 Městysu Tištín, 
 Obcím Oplocany, Lobodice, Polkovice, Uhřičice, Měrovice nad Hanou, Stříbrnice, 

Křenovice, Víceměřice, Dřevnovice, Mořice, Tvorovice, Vitčice, Vrchoslavice, Srbce,  
 Nadaci AGEL, Nadaci ČEZ, Výboru dobré vůle – nadaci Olgy Havlové, 
 firmě Ptáček – pozemní stavby, s. r. o., firmě SANITAS, firmě Technis, s. r. o., 
 Mgr. Jarmile Zítkové, 
 RNDr. Jitce Hálkové, 
 praktickým i odborným lékařům: MUDr. Rohovi, MUDr. Charbutovi, MUDr. Palmašové, 

MUDr. Noskové, MUDr. Kobzovi, 
 dárcům z řad občanů: paní Kamarádové, Lučanové, Řihoškové, 
 europoslanci Mgr. et Mgr. Tomáši Zdechovskému 
 a všem dalším dárcům a sponzorům, kteří si nepřejí být jmenováni. 

 
Děkujeme za pochopení a pomoc při řešení všech našich potíží a problémů duchovnímu 
správci farnosti Kojetín P. Pavlu Ryšavému, za spolupráci, za mše svaté i čas, který nám 
věnuje. Děkujeme také celému Nadačnímu fondu Josefy a Marie Mildnerových, faráře 
Františka Fučíka a Františky Bíbrové, že v jeho prostorách mohou Dům sv. Josefa – 
centrum denních služeb a Odlehčovací služby provozovat svou činnost a za součinnost při 
odkoupení budovy v Kroměřížské ulici, kde Charita Kojetín sídlí. 

Za spolupráci v uplynulém roce děkujeme také pracovníkům Městského úřadu v Kojetíně, 
ředitelům všech kojetínských škol, Městskému kulturnímu středisku, Městské knihovně 
a dalším organizacím města. 

Děkujeme prof. MUDr. Miloši Táborskému, CSc., FESC, FACC, MBA, přednostovi I. interní 
kliniky kardiologie, MUDr. Yvoně Hrčkové, MUDr. Renatě Aiglové, Mgr. Beatě Brošové a 
sestrám I. interní kliniky Fakultní nemocnice v Olomouci za dlouholetou spolupráci. 

Zvláštní poděkování patří těm, kteří na nás myslí ve svých modlitbách, a všem 
dobrovolníkům, kteří nám nezištně pomáhají při pořádání různých akcí a spolupracují 
s námi bez nároku na finanční odměnu.  

Děkujeme všem lidem dobré vůle, kteří pochopili myšlenku Charity, ztotožnili se s ní 
a pomáhají nám ji prosazovat dál. Děkujeme! 
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Dobrovolné spolupracovníky, kteří by měli zájem podílet se na naší činnosti, a poskytnout 
tak svou pomoc potřebným, rádi přivítáme na naší adrese:  
 
 

 
Charita Kojetín 

Kroměřížská 198 
752 01 Kojetín 

 
Tel.: 581 761 828 

E-mail: info@kojetin.charita.cz 
 

www.kojetin.charita.cz 
 

 
 
Pokud byste chtěli podpořit naši činnost finančně, můžete nás kontaktovat buď osobně, 
nebo zaslat svůj příspěvek na účet: 
 

1884380399/0800 
Česká spořitelna, a.s., Kojetín 

 
 

Děkujeme! 
  




